

个税改革意见“满月”征集超13万条 盼望在5000元标准上再提高



7月28日,个人所得税法修正案草案对外公开征求意见“满月”。截至当天记者发稿时,共收到逾13万条意见。记者近日梳理媒体问卷调查情况以及网民、专家学者公开发表的观点,发现主要聚焦在:基本减除费用标准、五项专项附加扣除、最高边际税率等方面,起征点能否提至1万最受关注。

□ 据新华社 北京晚报

关注 1 个税起征点 起征点大于5000元呼声最高

根据关于《中华人民共和国个人所得税法修正案(草案)》的说明第四条,按照现行个人所得税法,工资、薪金所得的基本减除费用标准为3500元/月,劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得,每次收入不超过4000元的,减除费用800元;4000元以上的,减除20%的费用。《草案》将上述综合所得的基本减除费用标准提高到5000元/月(6万元/年)。财政部部长刘昆就《草案》作说明时说:按此标准并结合税率结构调整测算,取得工资、薪金等综合所得的纳税人,总体上税负都有不同程度下降,特别是中等以下收入群体税负下降明显,有利于增加居民收入、增强消费能力。该标准对于在中国境内无住所而在中国境内取得工资、薪金所得的纳税人和在中国境内有住所而在中国境外取得工资、薪金所得的纳税人统一适用,不再保留专门的附加减除费用(1300元/月)。

《草案》公布后,提高起征点的呼声越来越高。不少网友认为起征点应该大于5000元,能否提至1万元最受关注。有机构对2010年到2017年的全国城镇非私营职工综合收入及支出两项增速进行测算,认为免征额至少同步增长至7000元才算合理。

关注 2 新增五项专项扣除 无房无孩单身人群如何受益

与提高个税起征点相比,《草案》另一大亮点是将新增子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息和住房租金5项专项附加扣除。“专项附加扣除考虑了个人负担的差异性,更符合个人所得税基本原理,有利于税制公平。”财政部部长刘昆指出。

据《证券日报》报道,相关专家认为,此次新增住房贷款利息和住房租金等专项附加扣除,可以说是众望所归。一方面能够有效增加居民可支配收入,另一方面也能兼顾公平性。除此之外,还可以合理引导租赁需求。在大力发展

租购并举的背景下,通过税收调节,可以实现多渠道保障租赁人群的自身权益。

不过,由于专项扣除并未给出明确的规定,与之相关的争议声也不少。事实上,此类专项扣除对于有房一族和已婚人士来说受益更大,而无房、无孩的单身人群则无法享受。

关于这一点,社科院财经战略研究院税收研究室主任张斌在接受媒体采访时直言,与其引入很复杂的专项扣除项目导致征纳成本很高且漏洞很多,还不如简化税制,照顾特定群体的目标通过财政支出政策实现可能更有效率。

关注 3 新税利率利好工薪族 月薪1万者收入多增加150元

根据关于《中华人民共和国个人所得税法修正案(草案)》的说明,将优化调整税率结构。将综合所得率以现行工资、薪金所得税率(3%至45%的7级超额累进税率)为基础,将按月计算应纳税所得额调整为按年计算,并优化调整部分税率的级距。具体是:扩大3%、10%、20%三档低税率的级距,3%税率的级距扩大一倍,现行税率为10%的部分所得的税率降为3%;大幅扩大10%税率的级距,现行税率为20%的所得,以及现行税率为25%的部分所得的税率降为10%;现行税率为25%的部分所得的税率降为20%;相应缩小25%税率的级距,30%、35%、45%这三

档较高税率的级距保持不变。

对此,中国人民大学公共管理学院教授孙玉栋表示,提高个税起征点减轻了中产工薪阶层的经济负担,是真正发挥税收调节贫富差距功能措施之一,对于调节收入差距有一定的帮助,涉及到工薪一族的税收负担一定是有所下调的。

税率调整后到底能省下多少钱呢?以月薪1万元为例,起征点为3500元的情况下,每月要缴纳个税323元。如果起征点提高到5000元,在现行税率下,每月缴纳的个税降至173元,也就是每月收入多增加150元。

专家声音 起征点应逐年调整

此次个税法修订是《中华人民共和国个人所得税法》自1980年出台以来的第七次修订。

日前,在上海举行的相关专题研讨会上,与会专家认为,工资、薪金所得免征额应至少提高到8000元;同时,适当减少低收入者税负,应纳税所得额不超过6万时,统一适用3%的税率,进一步降低中低收入人群的税收负担。调整的理由是,现行3500元的免征额于2011年初开始实施。从2010年到2017年,全国城镇非私营单位职工平均工资上升了103%,全国城镇私营单位就业人员平均工资增长了110%。同期,全国城镇居民人均消费支出增长了81.5%,全国居民消费价格水平增

长了18.9%,这意味着居民的收入与支出水平在7年间都增长了100%左右。

研讨会上,专家认为免征额应随着生活基本费用及物价和消费结构的变化逐年调整,而法律很难达到一年一修,建议在增加“生活基本费用的动态调整机制”的条款。每年年初,由国务院根据物价水平、收入水平等,确定每一年的减除费用标准,在“两会”期间,提请全国代表大会或其常务委员会审查和批准。

上海金融与法律研究院研究员聂日明表示,在此次组织财税学者的研讨意见之后,将在修正案的每条之后提出修正意见,并将专家的意见稿快递给全国人大办公室。

美国总统特朗普有望受邀访问俄罗斯

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京27日说,俄方“准备”邀请美国总统唐纳德·特朗普访问俄罗斯,但强调两国领导人再次会晤需要“合适的氛围”。

美国白宫当天回应,称特朗普如果收到俄方正式邀请,将对访俄一事“持开放态度”。

普京:“我已准备好”

美国政府25日宣布,特朗普与普京原定今年秋天在美国举行的会晤推迟至明年。一时间,有关普京是否还能赴美访问的猜测四起,继本月16日普京与特朗普首次正式会晤后,两人是否还能二次会晤成为话题。

27日,出现一种新的可能性。普京当天在南非城市约翰内斯堡说:“我们准备邀请特朗普总统赴莫斯科访问。顺便说一句,我告诉过他,俄方乐意发出邀请。”

按照普京的说法,“特朗普总统说过,希望双方有更多会晤。我非常清楚他这话的意思”。普京同时表示他本人乐意赴美访问,但强调双方会晤需要“合适的氛围”。

特朗普:“持开放态度”

美国白宫27日作出回应,欢迎特朗普与普京再次会晤的可能性。

白宫发言人萨拉·桑德斯说:“特朗普总统期待(明年)元旦以后邀请普京总统访问美国。如果接到俄方发出的正式邀请,特朗普总统将对访俄一事持开放态度。”

路透社报道,特朗普上一次赴俄是2013年,当时是以私人身份前往出席“环球小姐”国际选美比赛。

另外,美国国防部长詹姆斯·马蒂斯27日说,正在

考虑与俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古直接对话的可能性,现在没有作出决定。对话如果成行,将是美俄自2015年以来首次防长级别面对面互动。

自2015年以来,美俄军事对话降格为由美军参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德和俄联邦武装力量总参谋长瓦列里·格拉西莫夫主持。两人6月8日在赫尔辛基第三次面对面会谈,同月14日通电话。

一些政治分析师认为,美俄防长对话如果重启,有利于两国着手更多高级别、定期政治对话。□ 据新华社

(合)医广[2018]第1-16-6号

合肥友好医院 7月-8月大优惠
静脉曲张手术费减免50%

预约电话: 64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)